

台灣基督長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地 址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電 話：(02) 2341-1016 傳 真：(02)2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com 網 址：http://pctnm.tw/

「所以，我們應當離開基督道理的基礎，竭力進到成熟的地步」（華）

「所以，基督道理的初學，咱且放下啲，來致意進步到完全」（台）（希伯來書 6:1）



年度主題【致意進步到完全】

台語禮拜 上午 10:30

2024 年 6 月 2 日【第 22 週】

主禮：張宣信牧師

司禮：陳震宇執事

司琴：李逸歆老師

• 靜候上帝的話 •

序 樂.....	司 琴
宣 召.....創世記 3:8.....	司 禮
聖 詩...156 首「慈愛的父，所疼的主」...	會 眾
主禱文.....	會 眾
信仰告白.....使徒信經.....	會 眾
啟 應.....13 篇.....	司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 眾

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

• 恭聽上帝的話 •

讚 美.....信望愛.....	聖歌隊
------------------	-----

詞摘錄林前 13 章/蕭泰然作曲

仁愛是善寬容慈悲，仁愛是善寬慈悲，
仁愛是無怨妒仁愛是無誇口無品嘮無行見誚的事
仁愛是善寬容慈悲，仁愛是善寬慈悲，
仁愛是無怨妒仁愛是無誇口無品嘮無行見誚的事，
無求自己的利益，無快生氣，無記得人的歹
無歡喜不義，是和真理相與歡喜
凡事忍受是和真理相與歡喜，

凡事相信，凡事忍受凡事相信，
凡事盼望，凡事吞忍，仁愛永遠殫無去
仁愛永遠殫無去。
仁愛是善寬容慈悲，仁愛是善寬慈悲，
仁愛是無怨妒，仁愛是無誇口無品嘮
無行見誚的事，現今所存的就是信、盼望、仁愛，
這三項其中第一大的是仁愛。

聖 經.....王上 19:1-18.....	司 禮
講 道.....你在這裏做什麼？.....	主 禮
祈 禱.....	主 禮
聖 詩...558 首「懇求救主對我講明」....	會 眾

• 回應上帝的話 •

奉 獻.....	程筱雯/陳怡如執事
報 告.....	司 禮
平安禮.....527 首「咱攏成做一家人」....	會 眾
聖 詩...395 首「至聖天父，阮感謝祢」...	會 眾
祝 禱.....	主 禮
阿們頌.....	會 眾
默 禱.....	會 眾
殿 樂.....	司 琴

主日華語禮拜上午 8:30

2024 年 6 月 2 日【第 22 週】

講道：張宣信牧師

司禮：陳怡如執事

司琴：陳宇欣老師

序 樂.....	司 琴
宣 召.....創世記 3:8.....	司 禮
詩歌敬拜.....	會 眾
詩 歌.....	會 眾

1. 主的喜樂是我力量

主的喜樂是我力量 你的救恩是我盼望
 雖然橄欖樹不效力 也許葡萄樹不結果
 我仍因救我的神歡欣快樂 我要讚美 無論得時或不得時
 我要讚美 每天從日出到日落 我心堅定於你 每天讚美不停
 我要讚美跳舞讚美 我要讚美自由讚美
 大聲歡呼你是永遠得勝君王
 主的喜樂是我力量 你的救恩是我盼望
 雖然橄欖樹不效力 也許葡萄樹不結果
 我仍因救我的神歡欣快樂 我要讚美 無論得時或不得時
 我要讚美 每天從日出到日落 我心堅定於你 每天讚美不停
 我要讚美跳舞讚美 我要讚美自由讚美
 大聲歡呼你是永遠得勝君王 我要讚美 無論得時或不得時
 我要讚美 每天從日出到日落 我心堅定於你 每天讚美不停
 我要讚美跳舞讚美 我要讚美自由讚美 x2
 大聲歡呼你是永遠得勝君王

2. 至好朋友就是耶穌

1. 至好朋友就是耶穌 · 擔當罪過及煩惱 ·
 真正咱有大大福氣 · 萬事攏通對祂討；
 心肝常常失落平安 · 沓沓掛慮艱苦事 ·
 這是對咱未有深信 · 未有放心交託主 ·
 2. 豈採抵著憂悶試煉 · 抑是甚麼大煩惱 ·
 的確咱通常常失志 · 著將逐項來祈禱；
 豈有朋友到即盡忠 · 甘願體貼萬災禍 ·
 耶穌知咱心的軟弱 · 將這苦事來祈禱 ·
 Oh~what a friend oh~至好朋友 就是耶穌

3. 設使厭懶攏無氣力 · 親像擔擔欲跋倒 ·
 至大救主咱通親近 · 萬事攏通對祂討；
 朋友若有看輕厭賤 · 通將這事來祈禱 ·
 主會用手遮截 · 保護 · 心通安然免煩惱 ·
 Oh~what a friend oh~至好朋友 就是耶穌

3. 你是我的平安

喔主耶穌 是我的平安 風浪中祢掌管 祢與我同在
 喔主耶穌 是我的盼望 生命中的光 祢永不離開
 祢是磐石 祢是我救贖 祢是我患難中隨時的幫助
 將我隱藏 在祢翅膀蔭下 我要全心來敬拜祢 喔主耶穌
 喔主耶穌 是我的平安 風浪中祢掌管 祢與我同在
 喔主耶穌 是我的盼望 生命中的光 祢永不離開
 祢是磐石 祢是我救贖 祢是我患難中隨時的幫助
 將我隱藏 在祢翅膀蔭下 我要全心來敬拜祢 喔主耶穌
 祢是磐石 祢是我救贖 祢是我患難中隨時的幫助
 將我隱藏 在祢翅膀蔭下
 我要全心來敬拜祢 喔主耶穌 喔主耶穌
 我心裡不恐懼不難過不愁煩祢給我的平安不像世界給的 x3
 不像世界給的不像世界給的
 祢是磐石 祢是我救贖 祢是我患難中隨時的幫助
 將我隱藏 在祢翅膀蔭下 我要全心來敬拜祢 喔主耶穌 x2

祈 禱.....(公禱，以主禱文結束).....	司 禮
聖 經.....王上 19:1-18.....	司 禮
講 道.....你在這裏做什麼？.....	主 禮
禱 告.....	主 禮
詩 歌.....你是我的平安.....	會 眾
奉 獻.....廖恆安/黃仰慧姐妹	會 眾
報 告.....	司 禮
祝福詩.....賜福與你.....	會 眾
祝 禱.....	主 禮
殿 樂.....	司 琴

• 華語禮拜聖工分配 •

• 華語禮拜消息 •

事 工	司 會	司 琴	領 唱	招 待	司 獻	投 音 影 控
本 週 6/2	陳 怡 如	陳 宇 欣	陳 怡 如	廖 黃 恆 仰 安 慧	廖 黃 恆 仰 安 慧	潘 郭 逸 雅 軒 玲
下 週 6/9	梁 佳 宏	少 契	少 契	張 陳 政 加 皓 澤	張 陳 政 加 皓 澤	少 契

- 華語禮拜影片製作及音控 · 請青少契踴躍參與各項服事。
- 週報夾頁請踴躍投稿。
- 敬拜團練習時間：
每週六下午 4:30-6:00。
- 敬拜團招募新人。

◎ 教會消息

- 1. 歡迎：**歡迎大家一起來敬拜，禮拜後請兄弟姐妹們留下來交誼、也歡迎到地下室一起享用愛餐。
- 2. 聖樂小組：**今日愛餐後請到六樓會議室開會，請小組成員來參會。
- 3. 小會：**本週六（6/8）下午 5 點將召開定期小會，請長老們預留時間來參會。
- 4. 音樂會：**為紀念兩年前在美國爾灣教會的槍擊案，勇敢犧牲生命救了許多人的鄭達志醫師，我們於 6/16(週日) 下午一點也是鄭醫師生日的這一天，在本堂舉辦一場名為「來自福爾摩沙的天使 - 鄭達志醫師紀念音樂會」。歡迎兄弟姐妹當天能留下來參加，這場音樂會也會有直播連結。

來自福爾摩沙的天使
鄭達志醫師紀念音樂會

時間: 6/16/2024 (週日) 下午一點
美西時間: 6/15/2024 (週六) 晚上十點





直播連結
youtube.com/live/ZQXtHQ26o9Q



地點：台北南門長老教會
台北重慶南路三段27巷4號

- 5. 下週日：**是新竹聖經學院奉獻主日，院長阮介民牧師將代表竹聖前來本堂證道、請安，請代禱。
- 6. 第三季預定事工：**我們需要開始計劃安排第三季 7 - 9 月的事工，請各團契找時間開會並將活動與聚會安排送交辦公室。
- 7. 急徵清潔工：**我們的清潔阿姨因身體因素已經請辭，請兄弟姐妹幫忙介紹是否有人來協助教會的清潔工作，若有適當的人選請讓牧師或辦公室知道。也請各團契在聚會活動後將使用空間清乾淨，協助環境的整潔，若發現有廁所需清洗，也請通知辦公室。

◎ 團契消息：

- 1. 週三查經禱告會：**本週三（6/5）上午十點的查經班因故將要暫停一次，請注意！

◎ 教界消息：

- 1. 民安教會：**今日下午 3:00 在新莊教會舉行魏榮光傳道師封牧暨就任第四任牧師授職感恩禮拜。
- 2. 北中傳道部：**將於 6/15 (六) 上午 9:00 在大稻埕教會 (甘州街 40 號) 舉行進階長執訓練會，能參加的長執請向牧師報名。

◎ 代禱事項：

1. 現代科技發展突飛猛進，請為人類能秉持尊重上帝與大自然妥善運用科技來禱告。
2. 請為我們的立法院 113 位立法委員禱告。
3. 請為我們聘牧的事工禱告

上週
講道

聖靈裏的交通 腓立比 2:1-2

張宣信牧師

5/20 賴清德就任為中華民國第 16 任的總統，台灣的民主又往前邁進一步。賴總統的就職演說聚焦 3 部分：內政：秉持人民利益至上，國家優先，對應國會新局；國際關係：結合民主盟友持續擔當區域和平穩定的貢獻者；與中華人民共和國的關係：不卑不亢、維持現狀，追求兩岸和平共榮。一般認為賴總統最大的挑戰是他是否能團結台灣？國內因朝小野大，意識型態與國家認同的混淆造成行政與立法部門的強烈對立，政局紛擾令人擔憂。民主的精神是觀念與利益有所衝突的兩方，如何坐下來協調磋商，尋求雙方皆能接受的最大公約數，是要尊重少數、再服從多數。所以青島行動才會喊出：反擴權、反黑箱、要溝通、要協商。用今天的經文「所以，在基督裏若有任何勸勉，若有任何愛心的安慰，若有任何聖靈的團契，若有任何慈悲憐憫，你們就要意志相同，愛心相同，有一致的心思，一致的想法，使我的喜樂得以滿足。(腓 2:1~2) 深切期盼我們的立法院諸公：所以(若為台灣故)有任何勸勉，若有任何愛心的安慰，若有任何聖靈的團契，若有任何慈悲憐憫，你們就要意志相同，愛心相同，有一致的心思，一致的想法，使台灣百姓的喜樂得以滿足。

今天的經文是保羅寫給腓立比教會的一段話。保羅與腓立比教會的關係記載在使徒行傳 16 章，他在腓立比停留的時間並不長，卻與該教會建立深厚的情誼，我們可從腓 4:1 的暱稱看出「我所親愛、所想念的弟兄們，你們就是我的喜樂，我的冠冕。我親愛的，你們應當靠主站立得穩。腓立比 2:1~2 揭露基督徒團契生活的四個層面：在基督裏彼此勸勉；愛心裏互相安慰；在聖靈裏團契交誼；慈悲憐憫互相對待。而所顯現出來的結果就是同心志，同仁愛，心神和合，心志專一。

其中關於在聖靈有甚麼交通?是我們比較不容易瞭解其中的意涵。現代中文譯本是說：和聖靈有沒有團契。這是什麼意思? fellowship of the Spirit。我們為什麼需在聖靈裏往來?交通=往來=溝通。交通是指所有透過器具進行人流和貨流的交流運輸，但廣義解釋也包含郵遞、電信等人際資訊方面的交流與人際關係間的互動。Communication 溝通是指人們之間進行資訊及思想的傳播。溝通牽涉了幾個方面，資訊發送者，資訊接收者，資訊內容，這是我們了解別人並進而使自己被別人了解的過程。傳達的渠道可用符號 (Symbol)；言語 (Verbal) 來相互了解 (Mutual Understanding) 雙向互動 (Interaction)；相互關係 (Relation) 彼此反饋 (Feedback) 但經研究發現，使用詞語表達僅能傳遞 7% 的意思，語氣聲調可以傳達 38% 的意思，而非語言溝通 Nonverbal Communication 則能傳達 55% 的意思。我們所表達同樣一個詞語，但傳遞出來給接受者的認知可能不同，主因是在於各種文化彼此間差異、人們對訊息選擇性的接受與認知、有時語言模稜兩可、防衛心理及環境干擾等因素所造成。

但我們看聖靈降臨的故事「五旬節那一天，信徒都聚集在一個地方。忽然有聲音從天上下來，彷彿一陣大風颳過的聲音，充滿了他們坐著的整個屋子。他們又看見形狀像火燄的舌頭，散開，停落在每一個人身上。他們都被聖靈充滿，照著聖靈所賜的才能開始說起別種語言來。那時候，有從世界各國來的虔誠的猶太人住在耶路撒冷。一聽見這響聲，一大群人也都聚集在一個地方。大家非常興奮，因為每一個人都聽見信徒用他本地的語言說話。在驚訝詫異中，他們說：「你看，這樣說話的人不都是加利利人嗎？為甚麼我們個個都聽見他們用

我們自己的母語說話呢？我們當中有帕提亞人、米底亞人、以攔人；還有從美索不達米亞、猶太、加帕多家、本都、亞細亞、弗呂家、旁非利亞、埃及，和靠近古利奈的利比亞一帶地方來的人，也有從羅馬來的，包括猶太人和皈依猶太教的外邦人；此外有克里特人和阿拉伯人。我們竟然都聽見他們用我們本地的語言述說上帝偉大的作為！」他們又驚奇又困惑，彼此你問我，我問你：「這是怎麼回事？」（使 2:1~12）在聖靈裏的交通是跨地域、跨文化、跨種族，完全無障礙的溝通！這令在場者非常吃驚，彼此對問：這是怎麼回事？

對門徒而言，他們漸漸明白 1.耶穌所應許的今應驗：但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地，和撒馬利亞，直到地極，作我的見證。」（使徒行傳 1:8）。2.門徒想起並開始明白耶穌的真理：但保惠師，就是父因我的名所要差來的聖靈，祂要將一切的事指教你們，並且要叫你們想起我對你們所說的一切話。（約翰 14:26）。3.能夠並願意尊耶穌為主：所以我告訴你們，被 神的靈感動的，沒有說「耶穌是可咒詛」的；若不是被聖靈感動的，也沒有能說「耶穌是主」的。（林前 12:3）。4.使徒行傳就成為是聖靈的行傳：他們在事奉主和禁食的時候，聖靈說：要為我分派巴拿巴和掃羅去做我召他們做的工作。（使 13:2）因為聖靈禁止他們在亞細亞講道，他們就經過弗呂家、加拉太一帶地方。（使 16:6）在聖靈裡，福音隨著祂的指示從亞洲轉向歐洲，再傳遍全世界。

如今我們與聖靈到底有何關係？我們可以分成兩個層面來講，

A、在聖靈裏我們才能與上帝往來。因 1.聖靈是我們身份的證明：祂又用印印了我們，並賜聖靈在我們心裏作憑據。（林後 1:22）聖靈與我們的心同證我們是 神的兒女。（羅馬 8:16）2.要了解神深奧的事只能藉由聖靈來向我們顯明。只有 神藉著聖靈向我們顯明了，因為聖靈參透萬事，就是 神深奧的事也參透了。（林前 2:10）3.因聖靈也是我們的慰助者：況且，我們的軟弱有聖靈幫助；我們本不曉得當怎樣禱告，只是聖靈親自用說不出來的歎息替我們禱告。鑒察人心的，曉得聖靈的意思，因為聖靈照著 神的旨意替聖徒祈求。（羅馬 8:26~27）

B、在聖靈裏基督徒建立彼此的關係。我們知道人際關係是以我為核心的關係網絡，有時基於血緣、姻緣、親戚關係的往來，有時基於同鄉、同學、同事、鄰居、好朋友之情誼而建立關係。而在聖靈裏的交通則是以基督為核心的人際關係。聖經說：如果 神的靈住在你們心裏，你們就不屬肉體，乃屬聖靈了。人若沒有基督的靈，就不是屬基督的。（羅 8:9）

以我為核心的關係與以基督為核心建立的關係，有何差別？

1、較不會過於自我中心：豈不知你們的身子就是聖靈的殿嗎？這聖靈是從 神而來，住在你們裏頭的；並且你們不是自己的人。（林前 6:19）

2、較不會意氣用事：隨從肉體的人體貼肉體的事；隨從聖靈的人體貼聖靈的事。（羅 8:5）

3、會努力追求和諧與合一：用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。（弗 4:3）

創世記 2:7「耶和華神用地上的塵土造人，將生氣吹在祂鼻孔裡，他就成了有靈的活人。但人犯罪後這股聖靈就逐漸消失了。然而復活的主耶穌又對他們說：「願你們平安！父怎樣差遣了我，我也照樣差遣你們。」說了這話，就向他們吹一口氣，說：你們受聖靈！（約翰 20:21~22）我們重新領受了這寶貴的聖靈。讓我們聖靈裏享受與上帝無障礙的交通；也讓我們在聖靈裏享受與弟兄姐妹合一的團契生活吧！

【分享】

處之泰然，人生的修為

◎邱美瑛姐妹

我懷着感恩的心，今天能在松年團契的大家庭裡歡樂在一起，半年來我一直被一次不順利的膝關節置換手術折騰得昏頭轉向、痛苦不堪。

我曾經開過多次大刀，兩大腿的髖關節都成功的換了。前年脊椎 6 節滑脫，簡直痛得哇哇叫，心想我糟了，這是中樞神經系統，萬一手術當中有萬分之一的閃失，那我不就癱瘓了。



感謝主！上帝的慈悲憐憫，祂聽到我的呼求禱告，適時的醫治了我，經過七個小時的手術，住院八天，一個月後我已完全恢復正常了。

那裡知道人老了，器官使用多年，也會漸漸老化，這回膝關節又出了狀況，走路來非常不順遂，已經到了生活品質都受到影響的地步。仍又下決心求醫診治，這位醫生八年前曾經成功的作過我左腳的置換手術，至今活動自如。

怎知八年後的這次手術，狀況多多，首先是髌骨外翻，一個月後又開了第二次刀，這當中我連跌了三次，幸無大礙。又復健了一段時日回診，X 光照射下，有一根筋斷裂了，怪不得傷腳始終使不上力，我必須再開第三次刀，縫這斷裂的筋。

這就是人生，有成功的喜悅，也有落入谷底的無奈。話說有一位窮農夫，一天，他月一匹馬跑掉了，鄰居說，「你怎麼那麼倒楣？」，但農夫回，「人生就是這樣。」一星期後馬自己跑回來了，還帶來了三匹種馬和一匹幼馬。鄰居說，「你真夠幸運啊！」農夫說，「人生就是這樣。」又有一天，農夫的兒子正在訓練其中的一匹馬，結果就摔斷了一條腿，鄰居說，「怎麼這麼可憐啊！」，農夫說，「這就是人生。」隔了不久，軍隊來小鎮強制徵召士兵，農夫的兒子因為斷了一條腿，所以沒有被徵召，鄰居說，「運氣真是好啊！」農夫說，「人生就是這樣」。

（與當天司會的莉莉姐妹合照）



所以無論人生呈現什麼狀態，有時會十分煎熬，我們都得欣然接受，不去評斷好壞或是福禍造成的，不被現狀給左右，而感到失望和沮喪，甚至悲觀，扁能處之泰然。我們台灣鄉下人有一諺語：「時到時擔當，沒米就吃蕃薯湯」，這是多麼豁達啊！

人生步入老年身體沒有病痛是可遇不可求的福氣，長壽被嚮往，養生被期望，一生被名利所折磨，奔波了大半輩子，退休後又開始琢磨如何使自己能長壽，於是又給自己折騰起來。於是高人全出來指點，專家說，學者說，醫生說，禪師說，簡命的也來說。有講要運動，也講要靜坐，也說要泡脚，又說要拍手、打拳、練氣功、游泳、爬山。必須要戒酒，也講要吃素食，又說老人不吃肉會痴呆，講來講去，彷彿是越活越不會活了，想一想，這些說教者他們都長壽嗎？



（與好久不見的秋風姐妹一起開心拍照）

長壽的條件是天好、地好、人心也要好，這麼奢侈的，我們能自主嗎？

年老的退化，應該視為生命的正常，何必想成病變，天天測血壓、量體重、測血脂、量血糖、驗血…為此寢食難安，反生大患。

抗衰老，我們哪能對抗歲月一天天的增加，天下沒有長生不老的仙丹妙藥了。

真善美，第一就是真面目，其次就是善良的心，那就達到美好的境界。

老年之福在於隨遇而安，處之泰然，每日心平氣和，優雅的慢慢老去天家。



（謝謝提供熱心拍照記錄的康雄兄，有您真好）